9 класс

1. Бланширование – это…


а) кратковременное обжаривание с небольшим количеством жира;


б) кратковременная обработка продуктов в духовке;


в) кратковременная обработка продуктов кипящей водой или паром.

2. Блины, оладьи, блинчики, блинчатые пироги – это…


а) хлебобулочные изделия;


б) мучные кондитерские изделия;


в) мучные кулинарные изделия.

3. По способу приготовления тесто бывает:


а) дрожжевое, сдобное, слоеное;


б) дрожжевое, пресное;


в) дрожжевое, бездрожжевое, сдобное, слоеное, бисквитное.

4. Пастеризация – способ обработки консервированных продуктов при температуре:


а) 30-40 ОС;


б) 85-90 ОС;


в) 100-120 ОС.

5. Рациональное питание включает в себя:


а) полдник, условие приема пищи, пищевой рацион;


б) пищевой рацион, условия приема пищи, режим питания;


в) режим питания, обед, пищевой рацион.

6. В ткани какого переплетения отличительной особенностью является рубчик, идущий по диагонали?


а) атласного;


б) ситцевого;


в) саржевого.

7. Волокна синтетического происхождения получают путем переработки…


а) асбеста, ацетата, триацетата;


б) древесной  или хлопковой целлюлозы;


в) нефти, газа, каменного угля.

8. Триацетатное, вискозное, ацетатное – волокна …


а) искусственные;


б) натуральные;


в) минеральные.

9. Специальные швейные машины предназначены для…


а) изготовления отдельных видов изделий;


б) выполнения определенных операций;


в) пошива специальной одежды.

10. Определите способ устранения неполадки в работе швейной машины, если машина петляет снизу:


а) усилить натяжение обеих ниток, проверить их заправку;


б) проверить заправку нижней нити, ослабить натяжение верхней;


в) усилить натяжение верхней нити, проверить заправку нижней нити.

11. Приспособление к швейным  машинкам применяют:


а) для повышения затраты времени;


б) для улучшения качества выполнения операций;


в) для уменьшения расхода ниток.

12. Значок           обозначает, что…


а) изделие не должно подвергаться химической чистке;


б) при химической чистке не требуется осторожности;


в) изделие нельзя гладить.

13. На какие факторы необходимо обратить внимание при подборе ткани для шитья швейного изделия определенного фасона?


а) цвет ткани, вид переплетения нитей, особенности кроя;


б) волокнистый состав, вид переплетения нитей, особенности изделия;


в) волокнистый состав, цвет ткани, особенности кроя.

14. Прежде чем выполнять стирку, отбеливание, сушку, утюжку одежды, что необходимо определить?


а) сырьевой состав тканей;


б) загрязненность ткани;


в) направление нитей.

 15. Чтобы соответствовать моде необходимо:


а) покупать новые, только модные вещи;


б) шить изделия различных силуэтов, используя новые ткани;


в) найти свой индивидуальный стиль в одежде с использованием современных отделок, тканей.

16. Соединение двух деталей машинной строчкой с последующим выворачиванием – это…


а) обметывание;


б) стачивание;


в) обтачивание.

17. Раскладку деталей выкройки на ткани начинают с:


а) больших (основных) деталей;


б) мелких (основных) деталей;


в) мелких второстепенных деталей.

18. Самый распространенный способ размножения комнатных растений:


а) семенами и луковицами;


б) листовыми и стеблевыми черенками;


в) делением куста и семенами.

19. Какие ткани используют для оформления гостиной?


а) легкостирающиеся с небольшим рисунком;


б) светлые или темные оттенки, пастельные тона с ненавязчивым рисунком;


в) декоративные ткани насыщенных тонов с рисунком, сочетающимся с обивкой мебели.

20. При каком виде вышивки не используются пяльцы?


а) швом «набор»;


б) швом «крест»;


в) гладьевым швом.

21. При вязании крючком высота столбика с накидом зависит…


а) от количества накидов;


б) от высоты вытягивание начальной петли;


в) от номера крючка.

22. При вязании на спицах петли убавляют:


а) сбросив петлю, которую нужно убавить, за спицу;


б) провязав несколько петель вместе;


в) оставив петлю, которую следует закрыть, непровязанной.

23. При вышивании крестиком;


а) все верхние полукресты должны быть одинаково наклонены;


б) все верхние полукресты должны быть наклонены в противоположные стороны;


в) наклон полукрестов не регламентируется, он зависит от характера и содержания схемы.

24. С чего начинают любое вязание?


а) с набора петель начального ряда;


б) с вязания лицевых петель;


в) с вязания изнаночных петель.

25. Накладные элементы из использующихся тканей в аппликации можно закреплять…


а) швом вперед иголку;


б) швом за иголку;


в) петельным швом.

26. К ахроматическим цветам относят:


а) только черный и белый цвет;


б) цвета одного цветового тона;


в) черный, белый и все оттенки серого цвета.

27. Вырезанные из ткани детали швейного изделия с разметкой для обработки  и соединения называются…


а) лекалами;


б) полуфабрикатами;


в) деталями кроя.

28. Счетная белорусская вышивка «набор» образуется параллельными разделами шва…


а) «вперед иголку»;


б) «за иголку»;


в) стебельчатого.

29. Одежду знати вышивали…


а) хлопком, золотом;


б) жемчугом, золотом;


в) шерстью, золотом.

30. Для улучшения эстетического вида одежды используют:


а) отделку кружевом, тесьмой, рюшками;


б) рациональные методы обработки изделий;


в) определенную технологическую последовательность обработки изделия.

